

疫情防控坚持快严准

本市新增1例本土新冠肺炎确诊病例

市疾控中心提醒：与发布病例轨迹有交集人员请主动报告

本报讯(记者 孙乐琪 牛伟坤)昨天上午,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报,12月19日12时至20日10时,本市新增1例本土确诊病例。

确诊病例现住通州区宋庄镇华卿画室宿舍,11月28日回外省参加考试;12月14日在外省乘坐HU7338航班返回北京;12月15日至17日在学校上课;12月18日收到健康宝弹窗提示后,自行联系社区,并乘坐网约车前往检测点进行核酸检测;12月19日报告核酸检测结果为阳性,转至定点医院隔离治疗,综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果,当日诊断为确诊病例,临床分型为普通型。

按照精准防控原则,市区两级疾控部门第一时间开展流调和密接人员

追踪,对风险人员分类管控。截至目前,采集相关风险人员鼻咽拭子结果均为阴性,外环境样本除2件阳性,其余均为阴性。初步判定密切接触者108人,均已落实管控措施。其中81人已在通州区集中隔离,27人转外区、外省市落实管控措施。通过流行病学调查综合判定,本起疫情感染来源较为明确,风险可控。

市疾控中心提醒:与发布病例轨迹有交集人员;12月14日(含)以来途经陕西省咸阳市渭城区,12月13日(含)以来途经陕西省延安市宝塔区,12月11日(含)以来途经陕西省西安市未央区、莲湖区、长安区、灞桥区、西咸新区,12月6日(含)以来途经江苏省无锡市宜兴市,12月5日(含)以来途经广东省东莞市,12月4日(含)以来途经陕西省西安市雁塔区、碑林区,12月1日(含)以来途经浙江省绍兴市上虞区,11月24日(含)以来途经黑龙江

省齐齐哈尔市讷河市,11月22日(含)以来途经浙江省宁波市镇海区的

人员,请立即主动向社区、单位、宾馆等报告,配合做好各项防控措施。

相关链接

确诊病例情况及主要行程轨迹:

该病例为艺考学生,自西安市来京约半年,11月28日返回西安参加考试。

12月13日 在西安天佑儿童医院核酸采样,核酸检测结果为阴性。

12月14日16时 从西安家中出发乘私家车到达西安咸阳机场,18时30分乘坐海航HU7338航班,20时30分到达北京,后乘坐摆渡车到达航站楼,21时乘网约车于21时40分到达宋庄镇华卿画室。

12月15日至17日 在学校内活动,未外出,17日晚自觉出现四肢无力、咽干症状,未就诊。

12月18日 收到健康宝弹窗提示,15时30分左右,与另2名同学乘坐网约车从华卿画室去北京鼎实五信公司核酸检测点采样,16时到采样点旁荣福人家烟酒超市购物。16时5分左右乘坐网约车回学校,之后未外出。

宋庄镇华卿画室被划为封控区

本报讯(记者 牛伟坤 孙乐琪 张程伟)在昨天举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,通州区副区长董明慧介绍,通州区已将确诊病例所在的宋庄镇华卿画室划为封控区,实行“区域封闭、足不出户”。

董明慧介绍,19日上午9时,通州区疾控中心接到北京鼎实五信公司核酸采样点报告,其采集的1件人员“混一”样本,经丰台区中同蓝博公司实验室检测,新冠病毒核酸检测结果呈阳性。接到报告后,通州区立即对所涉人员开展了流行病学调查和采样检测,13时30分,通州区疾控中心报告1例检测结果为阳性,其余4人结果均为阴性。阳性检出者当天确诊。

按照从严从紧的原则,通州区将病例所在的宋庄镇华卿画室划为封控区,实行“区域封闭、足不出户”;将宋庄镇环岛西路以南,徐宋路以西,小堡工业路以东,华卿画室南门外无名路以北范围划为管控区,实行“人不出区、严禁聚集”;将小堡村全村划为防范区,实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”。对上述区域人员进行了全员核酸检测,截至19日24时,封控区采样979人,其余区域采样18655人,检测结果均为阴性。同时,工作人员采集了华卿画室163个点位、管控区160个点位,其中,病例所在宿舍床铺和教室椅子2个环境点位检测结果为单基因阳性,其他点位结果均为阴性。

通州区已对华卿画室及相关风险区域进行了全面消毒,并加强对封控、管控区域人员的生活、医疗等各方面服务保障。

严查进京人员48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 杨绪军 刘苏雅)昨天,在国务院联防联控机制新闻发布会上,交通运输部应急办副主任周受说,对14日内有1例及以上感染者的县(区、市)和陆路边境口岸所在县(区、市)旅居史的人员,暂不提供进京道路客运服务。道路客运和客运站经营者严格查验进京人员48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

周受说,两节将至,境外回国人员增多,国内人员流动增加,奥密克戎等新型变异毒株加大了疫情传播风险。

交通运输部近日印发《关于统筹做好2022年元旦春节期间和北京冬奥会冬残奥会等重点时段疫情防控与运输服务保障有关工作的通知》,要求各地综合研判客流特点,细化运输组织方案,强化疫情防控措施落实,全力做好重点时段疫情防控和运输服务保障工作。

进京防控方面,对14日内有1例及以上感染者的县(区、市)和陆路边境口岸所在县(区、市)旅居史的人员,暂不提供进京道路客运服务;加强远端防控,督促道路客运和客运站经营者严格查验进京人员48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

交通运输部呼吁,旅客错峰出行,减少前往人流密集的地方。在出行过程中戴口罩、勤洗手,做好个人防护。

一起向未来

“花样”推广冰雪运动 营造冬奥氛围

本报讯(记者 田兆玉)线上宣传冰雪知识、组建全区首个冰雪社团、培训群众身边的冰雪社会体育指导员……城市副中心通过发放冰雪体验券、举办陆地冰壶体验赛等“花样”方式,大力推广普及冰雪运动,营造冬奥氛围。

傍晚6点,位于芙蓉北路附近的奥运之翼国际轮滑运动中心里正是热闹。蓝色运动场上,身穿专业运动服、头戴头盔、脚踏轮滑鞋的孩子们,正在教练的指导下有序训练。该运动中心能同时容纳大约200人上场,让此前“四处漂泊”的青少年短道速滑队有了属于自己的训练基地。这也是城市副中心成立的首个冰雪社团——冰上轮滑协会。“可以说,我们实现了冰雪项目体育组织由0到1的突破,为下一步开展冰雪运动奠定了基础。”区体育局相关工作人员表示。

作为协会主要负责人,原八一速滑队运动员戴杨杨这几年没少在“冰雪运动”普及这件事儿上上下功夫。“因为没有专业场地,我们就先让孩子们从轮滑练起,大多数时间都是在公园溜冰,后来区体育局出资在顺义租了一块冰场,每周末我们可以带孩子到冰场上实践,随着热爱冰雪运动的孩子越来越多,我们今年也在通州区建起了轮滑运动中

心,孩子们可以不用再到公园去练习,而是在专业场地内自由驰骋。”戴杨杨表示,“我们是全区第一个冰雪社团,也希望通过我们的行动,影响和带动更多青少年爱上冰雪运动。”

要想让大众感受到冰雪运动的魅力,还需要组织体验活动。区体育局日前还在运河公园举办了2021年陆地冰壶体验赛活动。在老师的讲解和指导下,居民练习基础动作,现场组队PK,玩得亦乐乎。区体育局相关工作人员介绍,陆地冰壶是冬季奥运会项目冰壶的普及版,与冰壶的比赛规则基本相同,既保留了冰壶运动的重要特质,又打破了冰壶运动的场地限制,是冰雪运动发展的创新项目。该运动有着占地面积小、易于学习和掌握、不受季节影响等特点,只要场地平整光滑,室内外均可随时开展活动。“如果没有专业冰雪场地,陆地冰壶就是非常好的冰雪运动推广项目。”区体育局工作人员说。

此外,城市副中心还利用微信群、政府平台等多种方式,宣传冰雪知识,发放1.2万张冰雪宣传海报,培养近800名冰雪社会体育指导员,让他们成为百姓身边的冰雪运动专家,在全区营造浓厚的迎冬奥氛围。

相关新闻

城市副中心社工“多彩”迎冬奥

本报讯(记者 冯维静 通讯员 韩露)北京冬奥会、冬残奥会的脚步越来越近,连日来,城市副中心社工们组织了各种各样的“多彩”活动迎接冬奥、支持冬奥、参与冬奥。

近日,春晓心理社会工作事务所与天时尚苑社区联合开展了“家庭共聚DIY面包调色盘”活动,迎接北京冬奥会的到来。活动以冬奥会为主题,家长和小朋友们用不同颜色的果酱,根据冬奥会比赛项目在面包片上进行DIY涂鸦,让孩子们了解冬奥,关注北京冬奥。

土桥社区开展了主题彩绘“冬奥冰雪天地”的宣传活动,志愿者们带领着小朋友们在楼道墙面进行了彩绘。五彩斑斓的颜料在大朋友们和小朋友们的一双双巧手下仿佛注入活力,不一会儿,生动鲜明的冬奥会会徽和冰雪天地就映入眼帘。活动不仅营造了迎冬奥的浓厚氛围,还进一步向居民宣传了冬奥精神和冰雪文化。区直协联合暖心社工事务所

举办了集趣味性、娱乐性和竞争性于一体的冬季运动会活动。根据参与活动的盲人身体状况,活动设置了“手脑并用”“平地飞包”“投掷套圈”“极速15秒”“趣味保龄球”等运动项目。“平地飞包”参与者最多,也最为热闹。只见60多岁的韩女士手拿沙包,站定、瞄准,轻轻一扔,小小的沙包脱手而去,不偏不倚地抛中红心,那架势一点都不逊于奥运选手,人群中发出一片叫好声。“手脑并用”环节中,每位盲人根据身旁志愿者的指导,闭上眼睛,听觉来感知篮球在何处。他们不断拍打着篮球,同时还要参加冬奥知识小问答。“既学习了冬奥知识,又参加了趣味健身活动,感觉今天过得特别‘嗨’。”盲人张先生说。

记者了解到,全区共有社会组织6553家,其中登记注册497家。各社会组织围绕冬奥会知识进社区、冬奥会城市志愿者能力提升等项目,积极开展各类培训活动,发挥积极作用。

简易诉求1小时内完成 工程量复杂24小时内完成 接诉即办有了快速处置服务



本报讯(记者 陶涛 通讯员 王梦迪)闻风而动、接诉即办、沾边就办,文景街道推出快速处置服务,针对市民反映的集中性、突发性民生问题或因产权不清晰导致无法及时处置类问题,采取有效应急处置措施,确保群众诉求“件件有回应、事事有落实”。

日前,德邑新时空小区居民反映,德邑新时空小区居民反映,存在安全隐患。依托“吹哨报到”机制,街道两次组织7家相关单位召开调度会,确定德邑新时空小区树木权属问题。为推动市民诉求快速、顺利解决,街道联合专业人员现场踏勘,根据核实结果进行研判后,确定开展快速处置服务。主责科室填写“快速处置服务转办单”,街道接诉即办专班“接单”,指派至项目服务单位。工人半小时内赶到现场,集中两天时间完成70余棵柳树和杨树修剪工作,消除了树枝树干倾斜压线、枯树枯枝折断倒伏等漏电伤人隐患。

据了解,文景街道作为北京环球度假区属地街道,辖区范围内含常规居住小区、文化旅游区10片区安置房及涉村区域,在推进精细化管理过程中,常遇到职责交叉、权属不清等问题。为最大限度保民生、保安全、降损失,着力提升辖区治理能力和水平,街道坚持诉求导向,侧重小项目、小投资,集中解决一批小区及周边群众反映强烈的待修待补类问题以及突发性民生问题,如房屋漏雨、管道堵塞、线路故障、突发性区域停电、供暖等急事难事,优先保障群众基本生活需求。

“每次案件处置前,街道都会和服务单位进行洽谈,对服务情况进行实时监管。”文景街道工作人员介绍称,在处置速度上,要求项目服务单位接到处置任务后,根据市民诉求事项内容及类别,15分钟内完成相关工作,人员抽调,30分钟内到达现场,对于简易诉求工单服务工作1小时内完成,较难工作2小时内完成,工程量复杂的24小时内完成。同时,对处置工作情况要进行跟踪回访,若出现解决率或满意率不达标情况,由项目服务单位二次处置直至问题解决。

我为群众办实事

废旧老厂房变身数字新展厅

(上接1版)通过算法授权将园区摄像头全部升级为人工智能摄像头,并依托智能边缘节点和人脸识别技术,构建园区视觉识别核心中枢能力。园区智慧安防系统升级后采用人脸识别进出园区,刷脸仅需0.3秒完成身份识别,准确率高达99%。疫情期间支持戴口罩刷脸验证,既能确保防疫效果,又不影响通行效率。全园地上地下110路摄像头24小时不间断日夜守护,同时增加了攀爬报警、烟火报警及

巡更轨迹查询功能,将智汇园项目打造成为安全、安心、舒适的办公示范区。

北投集团所属建投公司相关负责人介绍,智汇园项目将围绕城市副中心功能定位,聚焦科技创新板块,全方位提升园区配套服务能力,打造副中心新型孵化空间的样板间,为入驻企业提供智慧化、生态化、人性化的应用场景及更舒适宜人的创新创业环境,为城市副中心高质量发展贡献力量。

今年近900家首店进京 前11月全市总消费增长超13%

国际消费中心城市建设高质量起步

本报记者 马婧

消费新地标加速布局、消费品牌矩阵逐步优化、便民消费供给水平不断提升……今年以来,本市多措并举推动消费领域提质升级,带动培育建设国际消费中心城市实现高质量起步。记者昨天从市商务局获悉,今年1至11月,全市总消费同比增长13.1%,其中服务消费、社会消费品零售总额分别增长15.5%和10.4%。

17家传统商场完成升级改造

“小时候经常来翠微,现在的环境比以前好了很多,设备设施都是新的,东西也很全。”在翠微百货公主坟店,沿各楼层逛了一圈儿的杨女士来到4层的公共休闲区休息,宽敞的休闲区不仅设有桌椅,地面、立柱上还嵌入了数字屏,科技感满满。“听说楼上还会新开电影院和美食城,以后周末可以带一家人来玩儿。”杨女士对此十分期待。

作为本市传统商场“一店一策”升级改造试点项目,位于公主坟的翠微百货今年进行了8个月的闭店改造。重新归来的翠微百货在改善环境的同时,业态更加丰富,新进驻的品牌达到近百家,其中有12家是北京市或海淀区首店。

今年首店进京数量将达近900家

在潮流地标三里屯,接连亮相的首店、旗舰店,吸引年轻人争相打卡。今年11月初,历经多年改造的雅秀大厦以三里屯太古里西区的新身份亮相,其中引入的几乎都是品牌精心打造的首店或旗舰店。

优衣库北京首家全球旗舰店、迪桑特全球面积最大的旗舰店、广州老字号陶陶居北京首店……在首店、旗舰店的带动下,三里屯太古里西区迅速跃升为

不仅是翠微百货,今年以来,一批传统商场都实现了升级。由电子产品卖场升级而来的美克洞学馆,集合了家居产品、高端餐饮及文创艺术体验馆,变身“网红打卡地”;西单77街升级为西单更新场,实现公园式休闲空间与地下商业空间融合,成为了潮流新地标;升级后的五道口购物中心引入PageOne书店、超级猩猩等文体服务业态,丰富消费供给。

市商务局相关负责人介绍,今年以来,本市加快推进传统商场“一店一策”升级改造,2021年将购物中心、专业专卖店纳入升级改造试点范围,试点项目达到25家。截至目前,长安商场等17家试点企业已完成升级改造。

全新打卡地,周末日均客流约两万人。未来,随着三里屯太古里启动北区北扩,还将为更多首店释放承载空间。

伴随城市更新和商业迭代,王府井等22个传统商圈已基本完成升级改造。在商圈改造中,更多新品牌、新业态被引入京城。据统计,今年前三季度,696家首店落地北京,是去年全年落地总量的3.8倍,预计今年全年落地首店数量将达到890家左右。



今年6月开业的北投爱琴海购物公园吸引多家首店入驻。(资料图) 记者 唐建/摄

全市便民商业网点已超9万个

走进海淀区安河家园国家商业街,各类小店琳琅满目,超市、便利店、餐厅、理发店、家政网点等基本便民商业一应俱全。安河家园属于2018年回迁安置小区,居民入住后发现,周边部分生活服务项目缺失,商业服务质量参差不齐。国家商业街建成后,居民终于实现家门口一站式享受各类便民服务。

近日,海淀区国家商业街被市商务局认定为生活性服务业示范街区,一同被认定的还有石景山区的刘娘府社区商业街。目前,全市已累计培育12条生活性服务业示范街区。

放眼全市,便民消费供给水平不断提升。据统计,今年本市精准补建,提升各类基本便民商业网点612

个。目前全市共有蔬菜零售、便利店、早餐、家政等八类基本便民商业网点超过9万个,其中活跃商户约6.3万个,基本实现全市社区便民商业服务功能全覆盖,平均每百万人拥有连锁便利店(社区超市)数量由去年的282个提高到310个。

市商务局相关负责人介绍,在即将到期的2022年,本市将精准补建和改造提升基本便民商业网点410个左右,巩固基本便民商业服务功能全市社区全覆盖成果。同时,促进便利店发展,力争实现每百万人口拥有连锁便利店(社区超市)320家。本市还将以餐饮业数字化升级行动为基础,推动餐饮、蔬菜零售、美发美容等生活服务业数字化升级。